

国家体育总局冬季运动管理中心昨晚宣布,撤销两届冬奥会冠军得主、短道速滑名将王濛国家队队长的职务,取消她的国家队队员资格。

7月24日晚,国家短道速滑队于青島市集训期间,在驻地发生了严重的内部冲突。参与冲突的王濛和另一位国家队队员刘显伟被取消国家队资格,调整回地方队。此前边训练边检查的奥运冠军周洋主动退出国家短道速滑队。另外,鉴于冬季运动管理中心领导班子长期疏于和失于对运动队的严格管理,国家体育总局对冬管中心提出通报批评。

# 王濛被开除 周洋退出国家队

## 冬季运动管理中心再开罚单 王濛:向全国人民表达歉意 开发布会披露事实

### 王濛刘显伟处罚细则公布 重返国家队大门未关死

冬管中心经过研究决定,对事件的主要责任人和相关人员做出如下处理:

- (一)撤销王濛国家短道速滑队队长的职务;
- (二)取消王濛、刘显伟国家短道速滑队队员资格,调整回地方队;
- (三)取消王濛、刘显伟参加国际、国内比赛资格;
- (四)王濛、刘显伟对损坏的公共物品进行赔偿;
- (五)王濛、刘显伟做出深刻检查和道歉;
- (六)梁文豪、韩佳良、刘秋宏和周洋在队内做出深刻检查。

冬管中心在处罚声明中说:“7月24日晚,国家短道速滑队于青島市集训期间,在驻地发生了严重的内部冲突,引起媒体和社会的高度关注。此次短道速滑队严重内部冲突事件,是由于王濛等人违反队规外出饮酒并未按时归队,在国家短道速滑队领队进行管理时,王濛、刘显伟殴打领队和助理教练及上前劝阻的人员;其间损坏了酒店公共物品,并使自己受伤;在凌晨从医院返回驻地后又擅自严重干扰其他队员正常休息。”

冬管中心认为,此次事件性质极为恶劣,打人运动员严重违反了队规,破坏了队纪,触犯了道德底线,背离了体育精神,在社会上造成了极坏的影响,严重损害了本应作为榜样起示范作用的世界冠军形象,损害了国家短道速滑队的形象,损害了中国运动员的形象,辜负了广大体育爱好者及社会各界对国家短道速滑队的殷切期望和厚爱。

不过,冬管中心并没有关死王濛和刘显伟重返国家队的大门。

冬管中心在声明中说:“中心做出处理决定是对运动员本人的教育和帮助,使其能深刻认识并改正错误,使国家短道速滑队和其他项目的运动员都能从中吸取深刻教训,继续为中国体育事业的发展作出贡献。” 据新华社电

### 王濛向全国人民道歉 “想知道事实就来参加我的发布会”

昨晚9点左右,王濛通过微博发了一条消息,向全国人民道歉,她还表示将单独召开新闻发布会公布真相。

王濛的微博内容为:所有喜欢和关心我的朋友大家好,关于青岛事件我真诚地向大家说声抱歉,给社会造成了负面的影响,对不起!这种抱歉的声音只向你们发出,我现在只是一名普通的老百姓,如果真的有媒体敢报道事实的话,那么就来参加我的

#### 为什么打架另一方没有处理 父亲证实王濛被开除 称禁赛期无时间限制

“希望你们媒体能帮忙呼吁呼吁!”昨晚电话那头王濛父亲王春江的情绪有些激动,一听是记者打来的电话王濛妈妈也在那头大声回答着。听到记者想要核实王濛是否真的正式被中国短道速滑队开除的消息时,王爸爸又叹了一口气。

“我们已经知道这个事了,今天冬管中心开会这么说的,人家不让你比赛,开除出国家队。停止国内外全部比赛,而且没有时间限制。连这次全运会都不让比了,停止一切比赛。”王爸爸情绪有些激动,“这个事情不是说她在赛场上有什么毛病,就因为这次打架,打架又不都是她的错,凭什么停赛?为什么打架的另一方没有处理,拿

#### 传言 王濛离场抗议 周洋扬言“我也不干了”

昨晚记者了解到,当时王濛、刘显伟在处罚结果宣读之前,便主动离场以示抗议;而另一位冬奥会冠军周洋同样紧随其后,并扬言:“我也不干了!”

据不愿意透露姓名的在场人士介绍,当冬运中心有关负责人宣读处罚结果时,王濛主动打断了讲话,并在现场将冬管中心主要负责人、领队王春露(未在场)等人

的新闻发布会。时间地点确定后我会在微博发出。再次向全国人民表达我的歉意!

从中我们不难看出,王濛一直强调这种抱歉是对所有关心和喜欢她的朋友以及冰迷们发出的,她的目的只是抚平自己以武力解决事件所造成的负面影响。对于那部分猜测,乃至中伤她的媒体,王濛并不想致歉,而是给出了一个明确的答案:将在新闻发布会公布真相。

当问到王濛本人是否接受这样的处罚结果,女儿的情绪是否失控时,王春江说道:“不接受怎么办?开除出国家队,停止一切比赛。没有权利停止比赛的啊,干嘛不让她比赛?”至于为何周洋主动提出离开国家队,他回应说:“给孩子都快逼疯了。”

王濛是否打算先回到地方队好好训练,再争取机会重返国家队,王爸爸说已经不可能了,“根本没有机会了。孩子自己想要继续做,但是现在国家队不让她干了。”最后他表示并不清楚王濛何时召开新闻发布会,“你们给呼吁呼吁,究竟是因为什么停赛?”王爸爸始终想要的只是一个“为什么”。

用较激烈的言辞数落了一遍,然后离开。

周洋也紧随王濛其后离开现场,还扬言:“我也不干了!”据了解,王濛与周洋私交甚笃,就连周洋的父亲周继文都曾承认,王濛是周洋在国家队最好的朋友,两人在海南旅游时甚至要乘坐同一艘摩托艇。此外,还有消息说,目前还有几位选手也表示准备退出国家队。记者正在对此事进行核实。

### 他们在微博上说

杜锐:王濛终于醒悟过来了,自己究竟做错了什么?这件事从始至终,她究竟扮演了什么样的角色?无论将来她受到什么样的处罚,她骨子里的那份率真是值得赞赏的,可惜的是她的糊涂,糊涂啊。糊涂害死人!

姚震彦的地盘:王濛这样的运动员需要的是终身禁赛,而且是全球范围的终身禁赛,难道偌大的中国缺了她不行吗,偌大的中国没有这块金牌又怎么样呢?甚至于偌大的中国没有短道速滑又能怎样?屁大的事情,还下不了决心,悲哀!无耻!

黑猫笑笑:都快演变成黑吉体育媒体的斗争了。另外,我很好奇,周洋在这个派系斗争中会充当什么角色。

薛宁gooding:何雯娜和陈一冰分了,有人说,我再也不相信爱情了;王濛被开除,周洋自动退出国家队随她而去,有人说,我又相信爱情了…… 阿忆

### 记者视线

#### 我们需要什么样的金牌?

冬管中心最终还是将王濛开除了国家队,这是一个虽然看上去有些迟缓但总算是正确的决定——违反队规、殴打领队、体罚小队员,情节之严重,在任何项目任何队伍中都闻所未闻,当然是“此风不可长”。

不知道李玮锋了解到王濛的种种作为后会作何感想——当年不过是对主教练有些许不满便被冠之以“球霸”的称号并招来了口诛笔伐,而比起来王濛,“球霸”和“冰霸”的差距可谓小巫见大巫。

很长时间以来,大赛中的冠军,尤其是奥运会冠军的头顶上总会有一圈耀眼的光环,甚至会被视作英雄,即便是现如今“英雄”的概念正在逐步淡化,他们也依然天然地享受特殊的待遇,因为在领导那里,他们是成绩的保证,是政绩的保证,因此我们却忽视了冠军的另一面,进而也会忽视一个重要问题:我们需要什么样的冠军。

奥运会冠军在退役后依然能取得卓越成绩的远有李宁,近有邓亚萍、杨扬,即便是许多人早已光环不在,但也仍在自己的岗位上默默地做着自己应该做的事情。无论和谁比,王濛的差距都显得太大。

其实不管运动成绩多么出色,在个人专业领域里多么拔尖儿,但归根结底,首先他(她)还得是一个人,一个大写的人,这方面奥运会冠军也不能例外。当然,“冠军也是普通人”,应该允许他(她)有这样那样的缺点,我们自是没必要要求他们在其他方面也一样优秀,必须成为道德标兵。但即便是抛开身为公众人物的示范效应不谈,至少也应该心智健全,懂得遵纪守法,尊老爱幼——但是王濛呢?事前事后看,这绝不仅仅是一个敢于公然违反队规的“个性运动员”,而是一个自视过高,高到可以蔑视践踏队规,高到可以对他人(包括教练和队友)没有丝毫尊重的“特殊运动员”,而这些,已然突破了底线。

“内江事件”爆发以来,众说纷纭,领队管理方式、队内利益分配,乃至黑龙江和吉林两省长久以来的矛盾都被翻了出来,而从王濛的“有限道歉”和表示要召开新闻发布会透露真相来看,她似乎也有许多“冤屈”。然而,真相固然重要,但再具有“爆炸力”的真相也不能赋予她践踏制度、损害别人(不仅仅是一个人)尊严的资格。上有国家法律,下有系统内的规矩,这在酒后的王濛眼中,全部已经化为乌有。

年少出道,至今斩获了最多的冬奥会金牌,身为一个“不世出”的速滑运动员,王濛对于中国冰雪项目的意义不言而喻。也正因此,才能够让丽江丑闻低调处理,内江事件发生后多日,她才受到了原本早就该受到的处罚。

但这一切并不能掩盖王濛自身的缺陷,如果这件事情没有给她带来任何触动,没有能帮助她提升自身修养的话,再说句不中听的话:假使哪一天,王濛的金牌会被拿来拍卖,那金牌也是一文不值。 晚报体育评论员 郭韬略

周洋

马延君

王春露

刘显伟

李琰

赵英刚

王濛